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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
Odpowiadając na interpelację nr 16139 Pana Posła Krzysztofa Mulawy i grupy posłów 
w sprawie wynagrodzeń lekarzy zatrudnionych w publicznych podmiotach leczniczych i 
przekazania danych o wynagrodzeniach łącznie 3200 osób zatrudnionych w podmiotach 
leczniczych uprzejmie przekazuję poniższe informacje.
Dane dotyczące wynagrodzeń osób zatrudnionych w podmiotach leczniczych należą do 
danych pozyskiwanych od roku 2022 przez Agencję Oceny Technologii Medycznych i 
Taryfikacji (dalej: „Agencję”) na podstawie art. 31lc ust. 4a ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 
roku o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych (Dz.U. 
2024 poz. 146), dalej: „ustawy”, służąc realizacji określonych ustawowych zadań Agencji 
(art. 31n pkt 1a i 2c ustawy).
Efektem realizacji zadania, o którym mowa w art. 31n pkt 2c ustawy, jest Rekomendacja 
Prezesa AOTMiT w sprawie zmiany sposobu lub poziomu finansowania świadczeń opieki 
zdrowotnej oraz towarzyszący jej raport, które publikowane są w Biuletynie Informacji 
Publicznej Agencji.
Najnowsze materiały obejmujące statystyki za luty 2025 roku dostępne są pod adresem: 
https://bip.aotm.gov.pl/zlecenia-mz-2025/1054-materialy-2025/9080-91-2025-zlc. 
Jednocześnie informuję, że Prezes Agencji wskazał, że wszelkie pozostałe dane stanowią 
informacje o charakterze wewnętrznym, nie mając tym samym charakteru informacji 
publicznej, wobec czego nie podlegają udostępnieniu. Zwrócił przy tym uwagę na szereg 
dodatkowych aspektów uniemożliwiających przedstawienie danych wnioskowanych w 
interpelacji:
-  dane o wynagrodzeniach osób zatrudnionych w podmiotach leczniczych zbierane są dwa 
razy do roku i, w każdym przypadku, obejmują okres jednego miesiąca, natomiast 
przemnożenie tych wartości przez liczbę pozostałych miesięcy nie odzwierciedli 
rzeczywistego rocznego wynagrodzenia z uwagi na to, że poszczególne jego składniki w 
różnych miesiącach przyjmować mogą różną wartość, podobnie jak rachunki wystawiane 
przez osoby będące na umowach kontraktowych;
- Agencja nie posiada uprawnienia do przetwarzania numerów PESEL pracowników
zatrudnionych w podmiotach leczniczych, w związku z czym nie dysponuje pełnymi danymi 
na temat wysokości dochodów jednej osoby; uniemożliwia to identyfikację lekarzy 
pracujących w więcej niż jednym podmiocie; 
- dany lekarz może pracować w ramach kilku form zatrudnienia – w tym samym albo w kilku 
podmiotach, jednak wskazany wyżej brak uprawnienia do przetwarzania numerów PESEL 
uniemożliwia identyfikację takich osób oraz ich łącznych wynagrodzeń;
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- w przypadku zatrudniania w danym podmiocie jednego lekarza danej specjalizacji, 
przekazanie informacji wnioskowanych w interpelacji, mogłoby umożliwić identyfikację 
konkretnej osoby;
- nie wszystkie wezwane podmioty przekazują dane o wynagrodzeniach, w związku z czym 
Agencja nie dysponuje pełnymi danymi o poziomie wynagrodzeń.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Katarzyna Kęcka
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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